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Gemeinde Riepsdorf 
 
Niederschrift Nr. 09/2013 – 2018 über die Sitzung der 
Gemeindevertretung am 25.03.2015 
 
Tagungsort: „Mittelpunkt der Welt“ in Riepsdorf 
 
Anwesend: 01. Gemeindevertreter Hartwig Bendfeldt 
  02. Gemeindevertreter Burkhard Bierwind 
  03. Gemeindevertreter Holger Diedrich 
  04. Gemeindevertreter Axel Ehrich 
  05. Gemeindevertreterin Elin Gramkau  
  06. Gemeindevertreter Harboe Oosting 
  07. Gemeindevertreter Reinhard Schulz 
  08. Gemeindevertreter Wilfried Wiese 
  09. Gemeindevertreter Axel Wildfang 
  10. Gemeindevertreterin Dagmar Will-Schmütz
   
Gemeindevertreter Dietmar Lüdtke fehlt entschuldigt 
 

VA Arlt als Protokollführerin 
27 Zuhörer 
Frau Burow Lübecker Nachrichten 
 

 
Beginn: 19.30 Uhr   Ende: 21.10 Uhr 
 
 
Herr Bendfeldt bittet darum, die Tagesordnungspunkte 16 -18 
aus Gründen des Daten- und Persönlichkeitsschutzes nicht 
öffentlich zu beraten und den Tagesordnungspunkt 7 in 7a und 
7 b zu ändern. Dem Antrag wird einstimmig stattgegeben.  
Die Tagesordnung lautet damit wie folgt: 
 
Tagesordnung: 
Öffentlicher Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung, Feststellung der 

Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen Einladung 
2. Verabschiedung des ausgeschiedenen Gemeindevertreters 

und des ausgeschiedenen wählbaren Bürgers 
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3. Verpflichtung und Amtseinführung des neuen 
Gemeindevertreters 

4. Niederschrift Nr. 8/2013-2018 vom 11.12.2014 
5. Wahl eines Mitgliedes in den 

a) Finanzausschuss  
b) Bauausschuss 
c) Landschaftspflege- und Wegeausschuss 
d) Ausschuss für Soziales, Jugend, Sport und Kultur 

6. Wahl von stv. Ausschussmitgliedern in den 
a) Ausschuss für Soziales, Jugend, Sport und Kultur 
b) Bauausschuss 
c) Landschaftspflege- und Wegeausschuss 

7. a) Wahl eines Vorsitzenden in den Finanzausschuss 
b) Wahl eines Mitgliedes in den Wirtschaftsrat 

8. Wahl eines stv. Vorsitzenden in den Bauausschuss 
9. Wahl eines Mitgliedes in den Amtsausschuss 
10. Wahl eines stv. Mitgliedes in den Verwaltungsrat der 

Energiebetriebe Amt Lensahn (EAL) 
11. Bericht des Bürgermeisters  
12. Zulässigkeit eines Bürgerbegehrens  
13. 2. Änderung und  Ergänzung der Abrundungssatzung Nr. 3 

für den Ortsteil Thomsdorf  
14. Beschlussempfehlungen des Landschaftspflege- und 

Wegeausschusses 
15. Mitteilungen und Anfragen der GemeindevertreterInnen 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
16. Auftragsvergabe Dachsanierung in Gosdorf, Bäderstraße 5 
17. Verkauf eines Grundstücks in Koselau (ehemaliger 

Schulsteig) 
18. Vertragsangelegenheiten 
 
Öffentlicher Teil: 
 
Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
 
 
Einwohnerfragestunde: 
 
Ein Anwohner beschwert sich nochmals darüber, dass die 
Blinklichter der Windmühlen nicht synchronisiert seien (Bereich 
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Lensahn und Damlos). Die Verwaltung wird gebeten sich der 
Sache anzunehmen.  
 
 
Zu Punkt 1: Eröffnung der Sitzung und Begrüßung, 
Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der 
ordnungsgemäßen Einladung 
 
Herr Bendfeldt eröffnet die Sitzung und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Die Einladung vom 13.03.2015 ist 
form- und fristgerecht erfolgt.  
 
 
Zu Punkt 2: Verabschiedung des ausgeschiedenen 
Gemeindevertreters und des ausgeschiedenen wählbaren 
Bürgers 
 
Herr Bendfeldt bedankt sich bei Herrn Henning Hohmann für die 
Mitarbeit in der Gemeindevertretung und überreicht ihm eine 
Urkunde. Herr Uwe Körner fehlt zur Verabschiedung 
entschuldigt. 
 
 
Zu Punkt 3: Verpflichtung und Amtseinführung des 
neuen Gemeindevertreters 
 
Herr Bendfeldt verpflichtet den Gemeindevertreter Wilfried 
Wiese gemäß § 21 und § 33 Abs. 5 GO durch Handschlag auf 
die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn 
in die Tätigkeit als Gemeindevertreter ein. 
 
 
Zu Punkt 4: Niederschrift Nr. 8/2013-2018 vom 
11.12.2014 
 
Gegen die Niederschrift werden keine Einwendungen erhoben. 
Sie gilt somit als genehmigt. 
 
 
 
Zu Punkt 5-8: Aufgrund des Ausscheidens von dem 
Gemeindevertreter Herrn Henning Hohmann und dem 
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wählbaren Bürger Herrn Uwe Körner und der Niederlegung der 
Ämter in den Ausschüssen von Gemeindevertreter Herrn 
Dietmar Lüdtke (alle BUG) ändert sich die Zusammensetzung 
der Ausschüsse. 
 
Es besteht Einigkeit darüber, die Punkte 5 bis 8 En bloc zu 
wählen. Die Abstimmung zu den Tagesordnungspunkten 5 bis 8 
wird einstimmig wie folgt beschlossen: 
 
 
Zu Punkt 5: Wahl eines Mitgliedes in den  
a) Finanzausschuss 
b) Bauausschuss 
c) Landschaftspflege- und Wegeausschuss 
d) Ausschuss für Soziales, Jugend, Sport und Kultur 
 
a) Mitglied im Finanzausschuss: Wilfried Wiese 
b) Mitglied im Bauausschuss: Martin Gramkau (w.B.) 
c) Mitglied im Landschaftspflege- und Wegeausschuss: Wilfried 
Wiese 
d) Mitglied im Ausschuss für Soziales, Jugend, Sport und 
Kultur: Wolfgang Abraham (w.B.) 
 
Zu Punkt 6: Wahl von stv. Ausschussmitgliedern in den 
a) Ausschuss für Soziales, Jugend, Sport und Kultur 
b) Bauausschuss 
c) Landschaftspflege- und Wegeausschuss 
 
a) Stv. Ausschussmitglied im Ausschuss für Soziales, Jugend, 
Sport und Kultur: Wilfried Wiese und Jens Paustian (w.B.) 
b) Stv. Ausschussmitglied im Bauausschuss: Wilfried Wiese 
c) Stv. Ausschussmitglied im Landschaftspflege- und 
Wegeausschuss: Nils Kohlscheen (w.B.) 
 
 
Zu Punkt 7 a): Wahl eines Vorsitzenden in den 
Finanzausschuss 
 
a) Vorsitzender im Finanzausschuss: Holger Diedrich 
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Zu Punkt 7 b): Wahl eines Mitgliedes in den 
Wirtschaftsrat 
 
b) Mitglied im Wirtschaftsrat: Holger Diedrich 
 
Zu Punkt 8: Wahl eines stv. Vorsitzenden in den 
Bauausschuss 
 
Stv. Vorsitzender im Bauausschuss: Martin Gramkau (w.B.) 
 
Zu Punkt 9: Wahl eines Mitgliedes in den Amtsausschuss 
 
Mitglied im Amtsausschuss: Wilfried Wiese 
 
Zu Punkt 10: Wahl eines stv. Mitgliedes in den 
Verwaltungsrat der Energiebetriebe Amt Lensahn (EAL) 
 
Stv. Mitglied im Verwaltungsrat der EAL: Wilfried Wiese 
 
Zu Punkt 11: Bericht des Bürgermeisters  
 
Herr Bendfeldt berichtet über die Aktivitäten seit der letzten 
Gemeindevertretersitzung, insbesondere darüber, dass: 
 
- in Riepsdorf ein neuer Vorsitzender beim Ortsverein der DRK 
gewählt wurde. Herr Bodo Czepannek löst Frau Roswitha Haese 
nach 20 Jahren als Vorsitzende ab. 
- die Eröffnungsveranstaltung zur Streckenfindung der 380 kV 
Trasse in Scharbeutz stattfand. 
- am 23.04 die EGOH in Kabelhorst einen Sachstandsbericht zur 
Breitbandförderung abgeben wird. 
- am 02.04.2015 eine kleine Einweihungsfeier anlässlich des 
Umbaus des Feuerwehrhauses stattfindet. 
 
Anschließend führt Herr Bendfeldt die Tischvorlage kurz aus 
zum Thema Sachlicher Teilflächennutzungsplan gem. § 5 
Abs.2b BauGB für die Windenergienutzung im gesamten 
Gemeindegebiet und dem dazugehörigen Beratungserlass der 
Landesregierung bezüglich des Windkrafturteils OVG. 
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Zu Punkt 12: Zulässigkeit eines Bürgerbegehrens 
 
Herr Bendfeldt erläutert die Tischvorlage und gibt die wichtigen 
Eckpunkte bekannt. 
 
Es folgt ein Meinungsaustausch zwischen den 
Gemeindevertreter/innen. Ein Beschluss zum Bürgerbegehen 
ergeht nicht. 
 
 
Zu Punkt 13: 2. Änderung und  Ergänzung der 
Abrundungssatzung Nr. 3 für den Ortsteil Thomsdorf  
 
Herr Bendfeldt führt in das Thema ein. 
 
Ohne weitere Diskussion ergeht einstimmig folgender 
Beschluss: 
 

1. Die während des Beteiligungsverfahrens der Behörden und 
sonstigen Träger öffentlicher Belange und der Öffentlichkeit 
zum Entwurf der 2. Änderung und Ergänzung der 
Abrundungssatzung Nr. 3 für den Ortsteil Thomsdorf 
abgegebenen Stellungnahmen hat die Gemeindevertretung mit 
der Anlage geprüft. Stellungnahmen der Öffentlichkeit liegen 
nicht vor. 

Das Planungsbüro wird beauftragt, diejenigen, die eine 
Stellungnahme abgegeben haben, von diesem Ergebnis mit 
Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

2. Aufgrund des § 34 Abs. 4 des Baugesetzbuches beschließt 
die Gemeindevertretung die 2. Änderung und Ergänzung der 
Abrundungssatzung Nr. 3 für den Ortsteil Thomsdorf, 
bestehend aus der Planzeichnung als Satzung. 

3. Die Begründung wird gebilligt. 

4. Der Beschluss der Satzung durch die Gemeindevertretung ist 
gem. § 10 Abs.3 BauGB ortsüblich bekannt zu machen. In der 
Bekanntmachung ist anzugeben, wo der Plan mit der 
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Begründung während der Sprechzeiten eingesehen und über 
den Inhalt Auskunft verlangt werden kann. 
 

Zu Punkt 14: Beschlussempfehlungen des 
Landschaftspflege- und Wegeausschusses 
 
Herr Ehrich berichtet kurz, dass Teilstücke in Altratjensdorf im 
Seeweg und im Totenweg und im Quaaler Bruchweg zur 
Asphaltierung vorgesehen sind.  
 
Zu Punkt 15: Mitteilungen und Anfragen der 
GemeindevertreterInnen 
 
Frau Gramkau berichtet, dass am 29.04.2015 um 19.30 im 
Mittelpunkt zur Welt die nächste Sozialausschusssitzung 
stattfinden werde. 
 
Herr Ehrich bittet die Verwaltung die 2 Anwohner, die die 
Knicks zurückschneiden sollten (Thomsdorf Weidenweg 
Richtung Quälhof) nochmals anzuschreiben. 
 
Herr Bierwind bittet neue Flaggen für den Ortseingang zu 
bestellen – eine große Gemeindeflagge und eine große 
Schleswig-Holstein Flagge. 
 
Herr Bendfeldt bittet alle an der Müllsammelaktion am 
17.04.2015 teilzunehmen. 
 
 
Nichtöffentlicher Teil 
Die Zuhörer verlassen den Raum. 
 
Öffentlicher Teil 
 
Herr Bendfeldt gibt die im nichtöffentlichen Teil gefassten 
Beschlüsse bekannt und schließt die Sitzung um 21.10 Uhr. 
 


